



Sección Periodística

UNION DEPORTIVA LLAGOSTERA

Año III.
15
Enero
de 1950
Número 33

BOLETIN QUINCENAL INFORMATIVO

LA FAMILIA CRISTIANA

Un centro de amor es la familia cristiana. Allí está un padre que sueña día y noche como podrá hacer dichosos a sus hijos. Allí una madre que vela con ternura junto a la cuna donde reposa el pedacito de sus entrañas, cual centinela en guardia ininterrumpida. Allí unos hijos que besan con respeto la mano bondadosa que les gana el pan con el sudor de su frente. Allí unos hermanos que van subiendo juntos la montaña de la vida y cual buenos alpinistas se dan la cuerda de la ayuda mutua. Allí unos criados que obedecen a sus amos como quien está atento a las órdenes del Señor. Allí unos señores que tratan a sus súbditos como quisieran ser tratados ellos de hallarse en semejante condición. Que cosa tan hermosa, tan delicada, tan íntima es la familia cristiana. Bendita seas familia, morada del santo amor.

Fíjate en el revés de la medalla, o sea entra en aquellas moradas hechas un montón de ruinas morales de familia. Que contraste. No vemos otra cosa que hermosura destrozada, delicadezas atropelladas, intimidad violada. ¿No habéis visto por las calles niños sucios, despeinados, de colores macilentos, rotos, jugando en la hora que los demás están en la escuela, sin educación, sin Catecismo, sin oración? Lástima inspiran. No nos equivocaremos diciendo: Son seres

desgraciados que viven entre ruinas de familia. ¿No os habéis cruzado con jóvenes que como las hojas caídas son juguete del primer viento impositor? No lo dudéis les ha faltado la protección fuerte de la familia. ¿Y aquella doncella caída en el charco inmundo de que familia es oriunda? Estrella errante era, sin familia las más de las veces. ¿Y quién los salvará? «Hay del solo porque al caer no tendrá quien le levante» Cuanta desgracia material y moral amenaza a aquellos que no cuentan con la protección poderosa de la familia. «Amigo fiel, protección fuerte». Los mejores amigos son siempre los miembros de la familia cristiana.

«El amor nació de Dios» ¿Cómo dudar pues que la familia, nido de los más grandes amores debe su origen a la bondad de Dios? La familia ha



sido siempre algo sagrado. Todos los pueblos han mirado los vínculos amorosos de la familia con religiosa veneración. El espíritu del mal odia y combate esta institución precisamente por que es obra de Dios. La familia humana es la creación más primorosa de Dios.

Por tanto que desgracia la familia sin Dios. Lope de Vega escribió esta soberana quintilla: «Grandes tristezas hallé —En unos ojos sin luz;— Pero otras mayores sé:—Las de un corazón sin fe,— las de una tumba sin cruz.»—«Pues aún son sin comparación mayores las de una familia sin Dios. Es una desgracia horrible en los niños, en los ancianos, en los padres y en los hijos. La irreligión sólo sirve para una cosa: «para despoblar el cielo y desencantar la tierra».



U.D. LLAGOSTERA, 3

FIGUERENSE, 0

Partido completamente dentro los canones de nuestras últimas actuaciones. Equivale ello a decir que fué insulso y apagado, sin que los leves destellos de buen juego que, alguna que otra vez, hicieron su aparición sobre el campo, bastaron para entusiasmar al respetable. Nuestro desaliento no se aminoró en lo más mínimo al contemplar el resto de los resultados: todos nuestros acompañantes en los primeros lugares vencieron rotundamente a sus contrarios a la par que nuestro equipo lograba solamente un resultado discreto si se tiene en cuenta la actual clasificación de su oponente.

Y lo peor de todo es que, aún, lo ocurrido en el campo casi no justifica estos tres tantos de diferencia. No piensen ni por un momento que nos atrevamos a decir que el Figuerense podía ganar el partido ni tan sólo que nuestros azulados no mostraran una rotunda superioridad. Nada de ésto. Pero tampoco el entusiasmo, la rapidez y la decisión de nuestros atacantes fueron tantas como para que se estableciera dicho resultado. Quizá alguno de Vdes. pensará que somos demasiado exigentes. Quizá lo seamos. No obstante, piensen que el C. D. Gerona y el Farnés batían con toda claridad y ampliamente a un Port-Bou y un Montgrí que todos sabemos que distan bastante de ser el Figuerense —buen equipo pero demasiado joven y sin experiencia en conjunto— nosotros no conseguimos más que dar la impresión de unas dificultades inexistentes y conformarnos con una victoria si clara, nada convincente.

Y decimos ésto para que estemos ya sobre aviso. En estos momentos, en que va a decidirse nada menos que las posiciones aproximadas que figurarán en la clasificación final sería un error mostrar un optimismo que, en modo alguna, está de acorde a las circunstancias. Porque la verdad no es otra que los dos o tres equipos que merodean, adelante o atrás, de nuestra puntuación, parecen —al menos por sus resultados— estar en buena forma para intentar un sprint final que a nosotros mucho nos tememos nos falte fuelle para aguantar.

Y refiriéndonos concretamente al partido, digamos que su mayor interés consistía en la presentación, en partido oficial, del nuevo interior Aguilar. Mejoró su actuación del día del combinado palamosense que sirvió para su prueba. Posee, por lo que hemos visto hasta ahora, un buen «dribling» y suficiente toque de pelota para que sus pases sean —dentro de la categoría— francamente aceptables. Su chut no hemos podido apreciarlo todavía y por lo que respecta a su «temperamento», cosa que no hay que olvidar ni mucho menos, estimamos mejor reservarnos la opinión por ahora. En fin: que tiene maneras como se dice al estilo taurino. Pero falta verlo a la hora de matar...

El resto en pocas palabras está dicho: Vilaplana, sin actuar. Bien Colomer, mostrándose menos seguros que en otras ocasiones. Ruhí y Company, Massa y Sala mejor cortando que sirviendo juego, en especial el primero. Roca bastante agrisado y sin decisión ni rapidez. De Aguilar ya hemos hablado. Ribas francamente bien, sobre todo en la primera parte aunque no acierta en el tiro a puerta. Rianza como siempre, jugando de interior y Pagés discreto, pero demostrando que el extremo de la línea es su sitio.

Los goles fueron conseguidos el primero por Massa de un buen chut a un despeje corto de la defensa contraria. El segundo de penalty por Pagés y el tercero de Aguilar de bonita media vuelta.

MONTGRÍ, 4

LLAGOSTERA, 2

La visita que el pasado domingo hicimos a Torroella nos deparó una tarde de buen tiempo y mal fútbol. Nuestro once, siguiendo la táctica de peloteo insulso que ha adoptado (?) de un tiempo a esta parte, hizo un partido que no hallamos calificativo adecuado para catalogarlo y, lo que es más sensible, no escarmienta. Dominando en juego alto el Montgrí y, además, con la dureza que sus componentes disputan los balones por alto, no se les ocurrió, salvo excepciones, variar el sistema y hacer el juego a ras de tierra; ésto demuestra que, o no tienen «vista» o no saben hacerlo. Hubo fallos individuales y de conjunto en todas las líneas, pero la que más brilló por su ineficacia fué la media. Salvo en contadas ocasiones, sus dos componentes deambularon por el campo sin pena ni gloria; uno acusando la falta de «fondo» que viene observándose desde hace ya varios partidos y el otro jugando como lo hacían nuestros padres hace veinte años. Resumiendo: Nuestro equipo adolece de carencia de táctica y falta de compenetración. Creemos es ya hora de que ambos extremos se hayan logrado.

Hay que disputar encuentros difíciles y, de seguir como hasta hoy, veremos los resultados. No es bastante que algunas individualidades sean siempre regulares y estén en «forma»; son TODOS que tienen que estarlo y también TODOS deben escuchar y ejecutar las órdenes del entrenador. No pedimos «peras al olmo» como se dice; solamente queremos que estén en condiciones para desarrollar juego rápido durante 90 minutos y que cumplan las intrucciones del entrenador. Es bien poca cosa.

Como confirmación de lo expuesto, no podemos dejar de citar los últimos 25 minutos del encuentro que, jugando en terreno de superficie en cuesta —el campo del Montgrí tiene bastante desnivel— nuestro dominio fué absoluto hasta el punto que, si hubiera durado el partido un cuarto de hora más, el resultado no habría sido el mismo, con toda seguridad. La causa de este dominio fué que en el citado tiempo se hizo juego raso. ¿Por qué no realizarlo desde el primer momento? La contestación deben darla los jugadores ya que, de seguir las instrucciones del entrenador, esta modalidad de juego, que se inició al principio del campeonato, hubiera continuado y, en estas fechas, con su práctica constante, no habríamos perdido partido alguno.

El once del Montgrí no es un gran equipo, que digamos, aunque tiene algunos buenos jugadores. Merece destacar el ala izquierda que, juntamente con el medio ala del propio lado y centro, llevaron la iniciativa y peso del encuentro. Todos van al balón con voluntad y, físicamente, aguantan los 90 minutos a buen tren.

La primera parte terminó con empate a un gol. En la segunda marcó 3 el Montgrí y uno el Llagostera. El árbitro regular y el público chillón, pero correcto.

¿Desea ayudar a la U. D. Llagostera?
Suscríbese a este Boletín Informativo.

Fuera de banda

La unanimidad fué absoluta el día del partido contra el Figuerense.

Todos nos acordábamos del Armentera al finalizar la primera parte.

Y todos estábamos aburridos al acabar la segunda.

¡Figúrense que hasta al árbitro se le encasquilló el silbato al pitar el final!

Debió ser lo descansado que quedó.

Simpático equipo el Figuerense.

Animoso y correcto, si protestaba lo hacía sin violencias, casi sin convicción.

Uno acaba sabiendo perder, a fuerza de repetirlo.

Entre el respetable tomó cuerpo la opinión de que la pelota nueva tenía la culpa del deslizado juego local.

Todo es posible, pero, al finalizar el partido dicha opinión contaba con muchos menos partidarios.

En fin: C. D. Gerona, 7 - Port-Bou, 0; Farnés, 6 - Montgrí, 1

Nada elocuente, que digamos...

Nuestro once da la impresión de un mueble bueno, pero que ha perdido el lustre.

¿Habrà que aplicarle una buena mano?

De todas maneras pronto vamos a salir de dudas.

Dentro de tres semanas a lo sumo, sabremos algo sobre nuestro papel.

¡Dios haga que no tengamos que desvalorizar!

sus monturas y precedidos de sus pajes fueron a postrarse ante el Niño Jesús para ofrendarle sus dones y adorarle.

Terminado este emotivo acto y precedidos siempre de su vistoso séquito trasladáronse al salón de actos de la Casa Consistorial donde, después de cumplimentados por las Autoridades, tuvo lugar una solemne recepción desfilando ante los regios personajes todos los pequeños de la Villa que eran obsequiados con caramelos y bombones y los más hacían ya sus peticiones de juguetes que aquellos prometían traerles si eran buenos.

Al día siguiente y con el natural regocijo, fueron distribuidos a los niños pobres de la localidad los juguetes y prendas de abrigo que los Reyes Magos depositaron en el balcón de la Casa Consistorial, cundiendo la alegría entre los beneficiados por tan regio obsequio.

—Observador—

EXTRAVAGANCIAS

La Señorita Ciclista

Sentado plácidamente en un banco de nuestro Paseo flutan las ideas en mi cerebro impelidas por recientes desengaños. Buscando imposibles soluciones, la Filosofía no diré barata pero sí de saldo hacía estragos en mí ya harto decaído ánimo. Cuando he aquí que veo acercarse, ¡jinete en chillona bicicleta, la más linda señorita que suspirarse pudiera. Enfrascado como ya estaba en la liza oratoria, instantáneas consideraciones sobre la moderna feminidad vinieron atropellándose. Pero la ciclista se acercaba más. Ahora, sonreía. ¡Bella sonrisa! Se acercó más, acelerando la velocidad. Más, más y más...

Caí de bruces. Sentí un dolor agudísimo en la espalda. Pero, olvidando mis huesos molidos, —nobleza y caballerosidad obliga— me apresuré a socorrer a la señorita. Parecía como desvanecida. La bicicleta, al chocar con mis carnes había sufrido un pequeño desperfecto. Afirmaría, casi, que mayor era el mío. O, por lo menos, más doloroso.

La señorita, incorporóse a mi llamada. Lamentó no se que particularidad graciosa de su peinado, estropeada por la caída. No se quejó de nada. Explicóme que si los frenos, que si el eje delantero, que si el terreno... Sin exagerar, obsequiome con una lección completa de ciclismo práctico. Después, sin mediar explicación ni referencia a las dobles contusiones, —las suyas y las mías— montó de nuevo el biciclo y, rauda como una exhalación, desapareció de mi vista...

* * *

Recordé con nostalgia, cuando no hace muchos años, junto con otros rapaces de mi calaña saludábamos por aquel entonces con una salva de pedradas dignas de mejor empeño, a la única y extraordinaria ciclista local. Salían las horrorizadas mamás a señalarla con dedo acusador estigmatizándola ante sus inocentes hijas, conminándolas a despreciar el ejemplo. Negábanse, incluso, los galanes de precoz bigote y rizada barbilla a sacarla en el salón de baile a manubrio, a puntear cualquier risosa mazurca, temerosos de su pundonor y decencia. Clamaban contra ella, la fornida aldeana que atreviase a suplantarse tan hombruna distracción, todos los graves varones con un mínimo de responsabilidad civil...

¡Cómo cambian las gentes! Al devenir del Tiempo, sarcástico y cruel, propágnadas reivindicativas, elevaron los derechos de la mujer al mismo nivel que los ostentados en latifundio por el



De la Cabalgata de los Reyes Magos

Vispera de Reyes; noche de ilusiones infantiles. Antes de la hora anunciada para la llegada de los Orientales Personajes, la Plaza de Lacustaria y sus inmediaciones ofrecían un aspecto singular por la extraordinaria concurrencia de pequeños que, agitando sus artísticos farolillos en sus temblorosas manos, no cesaban un momento de cantar invocando a los Reyes Magos para que les llevaran los juguetes de su predilección. A las siete de la noche y precedidos de un brillante cortejo de heraldos que con trompetas y timbales abrían la marcha, llegaron SS. MM. montados en briosos corceles y seguidos por artística catroza repleta de regalos para los pequeños los cuales, a la vista de tanta magnificencia, prorrumpieron en aplausos y vítores a los regios visitantes que correspondían con gestos y sonrisas a tantas muestras de interés y respeto. Luego de saludos por las Autoridades Locales y seguidos de éstas y de una gran muchedumbre en la que predominaban los pequeños recorrieron las principales calles de la población entre el entusiasmo de la multitud que no cesaba de aplaudir y, guiándose por la estrella que brillaba en la cúspide del campanario, se dirigieron hacia el templo parroquial ante el cual descabalaron de

hombre. Lo que ayer provocaba denuestos, se ensalza hoy. Lo que antes fué patrimonio de la vanidad, delicadas señoritas, imitan ahora, igualan y superan.

Invaden las oficinas y fábricas donde antes sólo trabajaba el pobre Adán. Más que pedalear con cachazudas bicicletas, firmes las manos en el volante ya vuelan con potente automóvil por todas las carreteras de nuestro planeta. Nada reservan en exclusividad para nosotros. Pilotan aviones y cruzan los cielos de todos los continentes. Surcan los mares conduciendo con sin igual pericia embarcaciones de cualquier tipo...

Un sólo privilegio ostentábamos los pertenecientes al sexo feo: El de matarnos mutuamente cuando el caballo frenético de Marte, asolaba los pueblos y las naciones. Hasta aquí, sin embargo, llegó la intromisión femenina, reclamando igualdad de derechos. Cuando la última guerra todos hemos visto —nosotros por medio de fotografías y los beligerantes con sus propios ojos— como las hijas de Eva, también empuñaban armas mortíferas para aniquilar poderosos adversarios...

* * *

No soy antifeminista. Celebro sinceramente las conquistas por ellas obtenidas. Ni confesando que donde más adoro a la mujer es en la intimidad del hogar, puedo ocultar el alborozo que me produce su justa reivindicación. Pueden, para mí imitar y superar a los hombres. Si usando de tales prerrogativas, pedalean, corren o vuelan, nada podré objetar.

Más, eso sí, a fuer de imitarnos si en el transcurso de sus carreras, un hado maldito dispone que nos atropellen, suplico, reclamo y exijo, que en vez de lecciones más o menos completas de arte ciclista, nos obsequien con algo que mucho usamos los hombres y muy poco saben ellas hacer: pedir perdón.

P. PARÉS C.

Los cimientos de un coro

Hace poco más de un año que en nuestra villa corrían rumores de que quería formarse un coro. De todos es sabido que otras muchas veces se hablaba de lo mismo y no obstante nada se llevaba a cabo. — A decir verdad, en aquellos momentos me causó una vaga impresión; como si se tratara de un sueño imposible de realizar.

Con este motivo en nuestro boletín de primero de año apareció un pequeño artículo, que si mal no recuerdo, tenía por título «La constancia todo lo alcanza» y era firmado por «Un aficionado» que invitaba a acudir a la llamada a todos los entusiastas.

Pocas semanas después era ya una realidad: pero desgraciadamente tan sólo acudieron a la llamada un reducido número de los muchos aficionados que hay en nuestra villa, jóvenes en su mayoría poseídos de un gran entusiasmo. Durante los ocho meses que lleva de vida el Coro Germanor no ha dado grandes muestras de actividad. Sin embargo hay que reconocer que tuvo un gran acierto en todas sus actuaciones.

Los oímos por primera vez en la vigilia de Pascua Granada que cantaron las tradicionales caramellas de la diada. Nos hicieron revivir una tradicional costumbre que desde hacía muchos años se había olvidado en nuestra villa.

La segunda actuación fué el 29 de junio fecha en que la villa celebraba el IV homenaje a la Vejez. Cantaron la sardana «A la plaça d'en Romeu» letra y música del director del mismo, dedicada a los ancianos.

El 24 de julio con motivo de celebrar su primera misa, el Rdo. Isidro García, interpretaron la misa de «Ntra. Sra. de

Montserrat». Esta fué su última actuación y fué seguida de largos meses de silencio.

Parecía que se había disuelto pero, afortunadamente, hace pocos días, pudimos comprobar que en realidad se tomaron unas vacaciones extremadamente largas.

En estas solemnes fiestas que acabamos de pasar tuvimos ocasión de oír una vez más el Coro Germanor. Por Nochebuena el templo quedó abarrotado de fieles para asistir a la «Misa del Gall». Mientras el altar tan bellamente adornado atraía toda la atención de los numerosos fieles, unas voces daban unas campañas de agradable sonido al mismo tiempo que otro hacía la melodía. La misa que cantaron aunque muy bonita, parece no ser muy adecuada para una fiesta tan alegre. Sin embargo los villancicos que cantaron en el momento de la adoración del Niño Jesús resultaron muy agradables.

Creo será verdad la satisfactoria noticia de que han reanudado los ensayos y de que forman parte de él algunos más.

Para darle más forma de coro es imprescindible dar algún concierto en el Casino y más adelante tomar parte en algún concurso. Para la feliz marcha del coro es necesario que los señores que forman parte de él no olviden el nombre que lleva, o sea, tiene que existir entre ustedes «germanor i constància», que será la base principal de futuros éxitos.

«UN ADMIRADOR»

HACE UN SIGLO

Ya pasó el año 1949 sin que, en las revistas dirigidas al público, se recordase un hecho tan importante como lo constituye la implantación del Sistema Métrico Decimal en 1849 con el fin de eliminar aquellas medidas antiguas que distanciaban la unidad de los pueblos en sus relaciones mercantiles.

Al implantarse el Sistema Métrico Decimal quedaban legalmente eliminadas las medidas antiguas y España se juntaba al concierto de las naciones europeas comprometidas a implantarlo, cual si no procediese de nuestros abuelos la iniciativa.

En aquellos momentos debían ser los señores maestros los encargados de enseñar a los niños la aplicación del sistema propuesto, para convertirlo en universal, con el fin de tenerlo extendido completamente cuando los pequeños hubiesen adquirido el carácter de ciudadanos.

El Magisterio, en vez de agradecimiento, halló en tal labor un motivo de disgustos continuados, cebándose más la calumnia en los más abnegados cumplidores de su deber; de tal suerte que, se pretendió considerar el tiempo empleado en fomentar el progreso cual si fuese trabajo inútil o tiempo perdido, e incluso, la calumnia llegó en ciertos casos a afirmar que en tales escuelas se jugaba a los naipes y otras sandeces por el estilo cual si las materias del programa escolar dejasen tiempo libre y no estuviese prohibida la introducción de los naipes en el recinto escolar.

Dichos supuestos dieron lugar a deducir la posibilidad de reducir el número de horas escolares y fomentar las academias tal como hoy se comprenden y en donde los alumnos de edad escolar acudían una sola hora, provocando el estado social actual del que difícilmente podremos salir hasta haber propagado más el cumplimiento de cuanto exigen la higiene la sociedad y la Ley, o sea la vuelta a las cinco horas de clases los menores y algo más los mayores; por lo que se manda hacer las clases complementarias pasada la última hora, antes de salir.

Aquellos señores maestros fueron víctimas de su celo y del ambiente creado, el cual podremos comprender recordando los inconvenientes habidos cuando se ha tratado de cambiar la hora del reloj. Y en aquellos tiempos se trataba de un hecho más revolucionario, cual es la total desaparición de unas medidas y su sustitución por otras, pues sus diferencias eran extraordinarias, como se ve comparando dos provincias limítrofes de

nuestra Patria, por ejemplo: Girona y Barcelona, cuyas canas presunian cuatro milímetros de diferencia y debían aceptar el metro, menor que la cana; al medir los campos, la vesana media 21'3743 áreas o decímetros cuadrados frente a la mojada de 48'915; para el aceite nuestro mallal de 12 cuartas frente al cuartán 1: 415 litros, para áridos nuestro cuartán era la cuarta parte de una cuartera frente al cuartán doceava parte de la misma en Barcelona y mayores diferencias hallaríamos cuanto más ensanchásemos el radio de comparación.

Para terminar baste decir que, en las naciones donde había sido posible unificar sus medidas antes de la aparición del Sistema Métrico Decimal y quisieron conservar su sistema propio, como Alemania e Inglaterra han aceptado la coexistencia de ambos, con lo que se demuestra la importancia de la constancia en la propagación de los hechos.

Uno de tantos



La Piedad que pasa

Cayó sobre la arena un pétalo de rosa...
Para que no lo estrujen los pies del peregrino,
mi mano suavemente lo aparto del camino
y le clavó en el musgo la tumba silenciosa.

Bajo rosal materno, el pétalo reposa...
Sobre el rincón que guarda su sueño y su destino
de la cercana fuente el chorro cristalino
hará crecer la hierba y ocultará la fosa.

Los pájaros del huerto han detenido el ala...
la vespéral penumbra en el jardín instala
su indecisión de tintes cual funeraria ofrenda.

Cuando caigan los velos de la noche oportuna,
la piedad, revestida con ropaje de luna
y un dedo sobre el labio, cruzará por la senda.

R. V.

L I T E R A R I A S

Francisco Gómez de Quevedo y Villegas (1580-1645) forma con Cervantes y Lope de Vega la trinidad más escogida del Parnaso español. Quevedo es filósofo, escritor ascético, moralista, poeta y satírico. Su gracejo constante ha hecho que se le achaquen anécdotas y puerilidades que no le pertenecen. Es Quevedo el fruto más espléndido del «CONCEPTISMO».

Ofrecemos a nuestros lectores una composición de este autor titulada.

LA MALA SUERTE

Parióme adrede mi madre
(¡ojalá no me pariera!),
aunque estaba, cuando me hizo,
de gorja naturaleza.
Dos maravedís de luna
alumbraban a la tierra
que, por ser yo el que nacía,
no quiso que un cuarto fuera.
Nací tarde, porque el sol
tuvo de verme vergüenza,
en una noche templada,
entre clara y entre yema.
Un miércoles con un martes
tuvieron grande revuelta,
sobre que ninguno quiso
que en sus términos naciera.
Nací debajo de Libra,
tan inclinado a las pesas,
que todo mi amor le fundo
en las madres vendederas.
Dióme el León su cuartana,
dióme el Escorpión su lengua;
Virgo, el deseo de hallarle,
y el Carnero, su paciencia.
Murieron luego mis padres,
Dios en el cielo los tenga,
porque no vuelva acá,
y a engendrar más hijos vuelvan.
Tal ventura desde entonces
me dejaron los planetas,
que puede servir de tinta
según ha sido de negra.
Poque es tan feliz mi suerte,
que no hay cosa, mala o buena,
que, aunque la piense de tajo,
al revés no me suceda.
De estériles soy remedio,
pues, con mandarme su hacienda,
les dará el cielo mil hijos,
por quitarme las herencias.
Y para que vean los ciegos,
pónganme a mi a la vergüenza;
y, para que cieguen todos,
lévenme en coche o litera.
Como a imagen de milágrs

me sacan por las aldeas,
si quieren sol, abrigado,
y desnudo porque llueva.
Cuando alguno me convida
no es a banquete ni a fiestas,
sino a los misacantanos,
para que yo les ofrezca.
De noche soy parecido
a todos cuantos esperan
para molerlos a palos,
y así, inocente, me pegan.
Aguarda hasta que yo pase,
si ha de caerse, una teja;
aciértanme las pedradas,
las curas sólo me yerran.
Si a alguno pido prestado,
me responde tan a secas,
que en vez de prestarme a mí,
me hace prestar la paciencia.
No hay necio que no me hable,
ni vieja que no me quiera,
ni pobre que no me pida,
ni rico que no me ofenda.
No hay camino que no yerre,
ni juego donde no pierda,
ni amigo que no me engañe,
ni enemigo que no tenga.
Agua me falta en el mar
y la hallo en las tabernas,
que mis contentos y el vino
son aguados donde quiera.
Dejo de tomar oficio,
porque sé por cosa cierta,
que siendo yo el calcetero,
andarán todas en piernas.
Si estudiara medicina,
aunque es socorrida ciencia,
porque no curara yo,
no hubiera persona enferma.
Quise casarme estotro año,
por sosegar mi conciencia,
y dábanme un dote al diablo,
con una mujer muy fea.
Si intentara ser cornudo
por comer de mi cabeza,
según son de desgraciado,

diera mi mujer en buena.
Siempre fué mi vecindad
mal casados que vocenan,
herradores que madrugan,
herreros que me desvelan.
Si yo camino con fieltro,
se abrasa en fuego la tierra;
y, en llevando guardasol,
está ya de Dios que llueva.
Si hablo a alguna mujer,
y le digo mil terrezas,
o me pide, o me despide,
que en mi es una cosa mesma.
En mí lo picado es roto,
ahorro, cualquier limpieza,
cualquier bostezo, es hambre,
cualquier color, vergüenza.
Fuera un hábito en mi pecho
remiendo sin resistencia,
y peor que besamanos
en mi cualquier encomienda.
Para que no estén en casa
los que nunca saben della,
buscarlos ya sólo basta,
pues con ésto estarán fuera.
Si alguno quiere morirse
sin ponzoña o pestilencia,
proponga hacerme algún bien,
y no vivirá hora y media.
Ya tanto vino a llegar
la adversidad de mi estrella,
que me inclinó que adorase
con mi humildad tu soberbia;
y viendo que mi desgracia
no dió lugar a que fuera,
como otros tu pretendiente,
vine a ser tu pretenmuela.
Bien sé que apenas soy algo,
más tú, de puro discreta,
viéndome con tantas faltas,
que estoy preñado sospechas.
Aquesto Fabio cantaba
a los balcones y rejas
de Aminta, que aun de olvidar
le han dicho que no se acuerda.

CASOS Y COSAS

La Prensa diaria publica con bastante frecuencia la desagradable noticia de que, determinados sujetos en el curso de brutales apuestas, han ingerido enormes cantidades de alimentos rociándolos con abundantes libaciones.

Tal prurito de distinguirse en acción tan prosaica, habla bien poco en favor de la cultura de sus protagonistas y de los que consienten y alientan tales barbaridades pues, es cosa sobradamente conocida y comprobada que, las más de las veces, tales glotones revientan por no poder digerir los abundantes alimentos ingeridos.

Creo yo que la Autoridad debiera intervenir prohibiendo y persiguiendo tales demostraciones que no tienen otro cariz que el de suicidios a más o menos largo plazo pues, es evidente que tales excesos llevan al fin a una muerte prematura a sus protagonistas.

Además, es indudable que los autores de tales comilonas a la par que atentan inconscientemente contra su existencia, causan un perjuicio a la sociedad pues, al comer tan abundantemente y sin medida alguna, sustraen a la colectividad extraordinarias cantidades de alimentos que bien distribuidos, servirían para sustentar a varias personas y esto, francamente, en los tiempos que vivimos y en los que desgraciadamente continúan aún racionados una serie de alimentos es cosa intolerable y que no debiera permitirse.

Si tantos deseos tienen estos individuos de tomar parte en competiciones, háganlo en buena hora pero que sea el objeto de las mismas un fin noble o productivo y, en esta forma saldremos ganando todos.

Vida agro-pecuaria

Por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo se ha comunicado que por la superioridad ha sido ampliado el plazo para la entrega de los cupos forzosos de cereales y demás productos agrícolas señalados a los productores, admitiéndose por tanto los mismos hasta nueva orden, recomendando, no obstante, a los interesados no dejen de efectuar sus respectivas entregas, en evitación de las graves sanciones en que incurrirán en caso contrario.



EL TIC TAC LLAGOSTERENSE

Para los aficionados al fútbol. - La Federación Española de Fútbol está preparando la edición de una obra que se compondrá de unas dos mil páginas y que comprenderá un historial de los clubs de fútbol hispanos desde su fundación. Como es natural figurará en ella nuestro representante local. Se trata de un volumen lujosamente presentado y con

N. Lluís e Hijos
CARPINTERIA

Almogávares, 6 (sótanos) y Plaza España, 7 - Llagostera

profusión de fotografías algunas de ellas inéditas. Como el precio de dicha obra será un poco elevado se sabe que se darán las máximas facilidades de pago.

Cuidado con los tunantes. - Días pasados, nuestra villa fué teatro de las andanzas de dos aprovechados sujetos. Por lo visto, y pretextando que esperaban la reparación de su coche, se hospedaron, durante un par de días, en una de las fondas locales y alquilaron dos bicicletas. Luego los pájaros volaron y si te he visto no me acuerdo.

Se rumorea....

Que la Junta de nuestro Casino está organizando unos conciertos cuaresmales a base de una entidad musical de Cassá y del «Coro Germanor» de esta villa que dirige nuestro simpático amigo Martín Lloent. Parece que parte de la recaudación se destinará a beneficio de nuestro Hospital.

HUMORISMO

Disputaban un inglés, un francés y un sevillano sobre las rarezas de sus lenguas respectivas.

- Mi idioma - dice el inglés - , ser de raza y difícil pronunciación; ingleses decir Xespir y escribir Shakespeare. A lo cual responde el francés.

- En la Francia pronunciamos Rusó y escribimos Raussean.

- Paé en Zeviya - añade el andaluz - toos escriben dié séntimo y ze lee ziempre: ¡una perra gordal.



Vida Municipal

Por la Alcaldía ha sido publicado un BANDO participando que las relaciones de mozos comprendidos en principio en el alistamiento del actual año, se hallan expuestas al público en el tablón de edictos de la Casa Consistorial.

Igualmente notifica que el día 29 del actual y hora de las 10 se reunirá el Ayuntamiento para proceder a la rectificación del citado alistamiento de conformidad a lo dispuesto en el artículo 81 del vigente Reglamento.

NUMEROS PREMIADOS CUPON CIEGOS

Semana del	28-3 dibre:	261-864-877-846-844-557
»	5-10 »	689-199-496-608-552
»	12-17 »	123-456-666-128-26
»	19-24 »	742-214-51-51-590-439
»	26-31 »	637-450-447-753-510
»	2-7 enero:	813-607-232-949-278
»	9-14 »	584-186-617-925-234-789

NO LO OLVIDE: EL

D.D.T. NEBLINA

NUNCA DECEPCIONA

INDUSTRIA FITOSANITARIA

Depósito de venta al por mayor:

Calle Barcelona, 122 - Tel. 33160-90 - HOSPITALET

Representado por MIGUEL GIRONES OLIVERAS

LLAGOSTERA